

С ЧЕГО НАЧАТЬ ГОД? С ЗАПОЛНЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ (2-я стр.)

ГАЗЕТА Сургутская

№ 1 (8584)

Суббота, 4 января 1997 года

В розницу цена договорная

СТРЕЧАЙТЕ
НАС
150 РАЗ!

Дорогие читатели! Дня вы держите в руках новый номер "Сургутской ины" нового - 1997 года. Пишите "перелистаем" вместе с подшивку газеты за год. Мы найдем, что было прежде всего трибуателя. Журналисты всегда пишут письмам, и потоки старалась донести мнения вашу работы органов власти, мнения и переживания, мнения и замечания.

Помимо, что и подготовленными материалами изучены вашим мнениям. Позволяет понять, что сегодня можно высказать оценки, поддерживались бы единого, как было раньше. И от единодушия - хорошая на сегодняшнего дня.

Что редакция газеты с воспринимает ситуацию читателям, почтуют газетами не только

членами

не против конкуренции не должна строиться

на налогоплательщика,

забравшись в карман,

лучшую "музыку" наигры-

сегодня мы с удовольствием

важно, что читатель наш перед соблазном потребовать бесплатное чтиво, что

из вас нашли средство

формить подписку на нашу

газету.

Журналисты оценили это. И в

другой газете постарается освещать читателю.

Благодарны работникам

связи, которые организовали

провели подписку через

связи. Надеемся, что

с помощью "СТ" вернется и в

зимние поселки Сургутского

района.

Для наших журналистов Новый

год не только семейный празднико

ник. Поднимая бокалы с шампанским, мы пожелали мира,

здравья, благополучия всем на

шим читателям.

Будьте счастливы!

Николай БАТАЛОВ.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Молодым везде у нас дорога

Зимние каникулы сургутская детвора проводят не только в снежных забавах, походах по квартирам, чтобы собрать "урожай" конфет и денег, но и культурно отдыхают.

В кинотеатре "Аврора" организован традиционный фестиваль детских фильмов. Сеансы по абонементам начинаются в полдень. Киноленты для ребят демонстрируются как новые, так и уже забытые ими.

Настроение для посетителей создает праздничная обстановка в кинотеатре, одним из элементов которой

ФОТОРЕПОРТАЖ «КОЛА» ПО-СУРГУТСКИ

Интуиция нас не подвела: приехали на Сургутский газоперерабатывающий завод вовремя - в новом цехе упаковки тары и разлива напитков впервые пробовали выпустить "Колу". А накануне "Оранж" разливали по бутылкам, что тоже было впервые.

Начальник цеха В.Н. Головко припомнил несколько вех в организации нового производства. Первого мая прошлого года на его месте находился склад. К концу месяца уже стоял корпус, в сентябре-октябре поступило оборудование, а в конце декабря дегустировали собственные напитки. Такие скорости приятно удивили.

Пусконаладочные операции и освоение продолжаются и сейчас, продлится подготовка еще месяцев. Нужно, чтобы оборудование "притерлось" и в дальнейшем работало без перебоев. Одновременно обсчитывается цена новой продукции, с контролирующими качеством напитков органами выясняются все нюансы...

Кажется, недавно мы рассказывали начинаниях газетиков - выпуск соков, вначале пяти, потом десяти наименований, производстве экологически чистой воды, пива, и вот сделан еще один шаг. Теперь здесь научились изготавливать и пластмассовую тару, и напитки, укладывающие жажду.

Как известно, одним из продуктов, выпускаемых на ГПЗ, является широкая фракция легких углеводородов. Ее отправляют на перерабатывающие заводы Уфы и Казани. Взамен стали получать полиэтилен-терефталат в гранулах. Он-то и служит сырьем для изготовления бутылок различной ёмкости - от 0,33 до 5-литровых канистр.

В этот день полуторалитровые бутылки заполняли, как уже говорилось, "Колой". Занимались этим специалисты по переработке пластмасс. И такая профессия теперь появилась в Сургуте.

Идем с Виктором Николаевичем вдоль линии. В самом начале ее установлена литьевая машина, в которой гранулы превращаются в предфор-

маты. Она, кстати, уже сама по себе является товаром. В Ханты-Мансийске, Новом Уренгое, Нефтеюганске есть линии по разливу напитков, а тару используют привозную. Приобретут в Сургуте готовые упаковки, установят раздувную машину - и решится проблема с бутылками.

Экскурсия по цеху продолжается. Движутся по конвейеру ёмкости, наполняются коричневой пенящейся жидкостью, мимо смотрового экрана следуют. С помощью его можно увидеть любой посторонний предмет, если он ненароком в бутылку попадет. А дальше на головку тары одевается и завинчивается пробка, изготовленная на одной из машин.

Конечная операция - на克莱ка фирменной этикетки. А далее идет формирование кассет, в каждую упаковывается по шесть бутылок. Да забыли сказать об очень важном моменте: сироп для напитков изготавливается здесь же, в купажном отделении, которое называют сердцем всего производства.

Делают его пока из привозных загородских концентратов, в будущем намерены перейти на отечественные. Не только из патриотических побуждений собираются его применять, но еще и потому, что наши вкусы уже сформировались, а привычка, как говорят, вторая натура.

15 тонн напитков в смену - такова производительность установленного

одной из канадских фирм оборудования.

Это не единственная новинка на ГПЗ. Здесь организовали также производство по выпуску красочных полипропиленовых пакетов. "Сургут" - такая надпись начертана на них. Тут же со временем будут выпускать тару для упаковки, допустим, молочной продукции. Это далеко не все планы по производству изделий из пластика.

Когда "Кола", "Оранж", расфасованная экологически чистая вода, другие напитки появятся на прилавках магазинов, то эта продукция будет легко узнаваема: на этикетке помечены знак завода и координаты изготовителя. Стоимость тоже будет выгодно отличаться от привезенных напитков. Так что следите за рекламой.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ОФИЦИАЛЬНО
Пока будем
пользоваться
временными
положениями

Мэр города А. Сидоров подписал постановление № 268 "Об оплате за проживание в общежитиях на территории города Сургута", в котором утверждается до принятия нового Жилищного кодекса Российской Федерации Временное положение об оплате за проживание граждан в общежитиях, находящихся в зданиях муниципальной и других форм собственности.

В нем отмечается, что на граждан, проживающих в общежитиях, распространяется порядок оплаты жилья и коммунальных услуг, предусмотренный при оплате жилья и коммунальных услуг для всех жилых помещений жилищного фонда.

Определено, что жилая площадь в общежитии предоставляется в размере не менее 6 кв. метров на одного человека согласно постановлению СМ РСФСР от 11.08.88 г. № 328 "Примерное положение об общежитиях", а также установлен порядок возмещения затрат по содержанию общежитий.

В постановлении мэра № 275 утверждается Временное положение о порядке регулирования цен на услуги по погребению на территории города Сургута.

В этом положении, в частности, определены предельные уровни рентабельности к себестоимости услуг и предельные размеры торговых надбавок на покупные товары и материалы, используемые при оказании услуг, а также на сопутствующие товары, реализуемые через салоны-магазины специализированного коммунального обслуживания.

Соб. инф.

Чтобы тепло
и душа
были молоды

Как сообщает информационное управление администрации округа, губернатором подписано распоряжение "О зимней спартакиаде Ханты-Мансийского автономного округа 1997 года".

Окружные соревнования пройдут по этапам: первый - массовые соревнования в коллективах, учебных заведениях; второй - районные и городские соревнования; третий - финальные соревнования.

Финал будет проводиться с 22 января по 15 февраля 1997 года в городах Нефтеюганске, Сургуте, а также в Нижневартовском и Сургутском районах.

На спартакиаде округа будут представлены зимние виды спорта: биатлон, лыжные гонки, спортивное ориентирование, поло и хоккей с шайбой.

Во время проведения финальных стартов спартакиады будут разыгрываться личное первенство в каждом номере программы по видам спорта, командное первенство в каждом виде спорта и общекомандное первенство между городами и районами каждой группы.

Победители окружной зимней спартакиады примут участие в финальных соревнованиях II зимней спартакиады народов Сибири, которые состоятся в феврале-марте 1997 года в городе Томске.



В Сочи - на праздник КВН

8 января фанаты команды КВН Сургутского педагогического института будут провожать своих любимцев в Сочи.

Там спустя два дня состоится фестиваль клубов, на который соберутся не только веселые и находчивые из десятков городов России и СНГ, но и их болельщики. Наши КВНщики на большую арену выходят впервые. Едут они в Сочи, что называется, для того, чтобы сеять показать, на других посмотреть.

Все предшествующие отъезду дни члены команды во главе с капитаном Дмитрием Юрманом, их наставниками занимались поиском средств, не-

обходимых для такой командировки, а также репетициями.

С деньгами у ребят, действительно, напряженка, и тут не до смеха. Спонсоры, откликнулись: команда КВН с Севера должна выглядеть на первом для нее фестивале достойно. Глядишь, придет время, когда наши сразятся в финале с какой-нибудь именитой командой и тем самым проплатят Сургут.

Зоя СЕНЬКИНА.

Зоя СЕНЬКИНА.

С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

ДЕПУТАТЫ СЕБЯ ПОКАЗАЛИ

Более трех часов обсуждала городская Дума на своем первом рабочем заседании бюджет города на 1997 год.

СЕГО проектом, который разрабатывался в администрации напротяжении последних трех месяцев, депутатов ознакомил заместитель мэра города, начальник управления финансов Татьяна Павловна Зябликова. Рассмотрев его, Дума с одним голосом "против" решила: утвердить бюджет города на 1997 год по доходам в сумме 2690969 млн. рублей, по расходам - 3155149 млн. рублей (в 1996 г. было около 2,5трлн. рублей - Ред.), с превышением расходов над доходами - 464180 млн. рублей.

Дефицит городского бюджета должен составить 464180 млн. рублей, или 14,7% от суммы расходов.

Утвержден перечень защищенных статей расходов городского бюджета, подлежащих финансированию в полном объеме:

- заработная плата с социальными начислениями (социальное страхование, пенсионный фонд, фонд занятости населения, негосударственный пенсионный фонд);
- питание;
- медикаменты;
- стипендии;
- пособия на детей;

- мероприятия по подготовке к зиме.

Финансирование расходов бюджета в 1997 году будет осуществляться с доведением учреждений и предприятий лимитов, соответствующих дефициту.

Устанавливается, что в 1997 году категориям работников бюджетной сферы, размер ежемесячного дохода которых меньше прожиточного минимума, утвержденного распоряжением мэра города на основании Закона Ханты-Мансийского округа №11-03 от 20.03.96г. "Об бюджете прожиточного минимума", производится доплата до соответствующего уровня.

Решение это далось депутатам очень непросто. Не все они внемли просьбам мэра "Предлагая добавить

- предлагайте и где отрезать". Каждый из выступавших во время обсуждения депутатов вносил свои предложения, причем зачастую не бескорыстные, о том, как лучше поделить этот "пирог". Например, депутат С.Буланчук склонил мнение думцев в свою пользу при рассмотрении вопроса о выделении 1 млрд. рублей для разработки проекта телефонизации города, еще миллиард выделили по предложению депутата П.Морозова для разработки проекта берегоукрепительных работ на реке Сайма.

Депутат городской Думы А.Губский при согласии остальных выделил 200 млн. рублей из бюджета на оплату экспертов, рассматривающих поступающие в Думу документы, был готов хоть сейчас пред-

ложить кандидатуру своего человека на это место.

Еще 300 млн. рублей он попросил выделить в помощь организованному в Сургуте корпоративу Российской телерадиокомпании РТР "для зарплаты и оплаты командировочных". Причем, если вышеназванные суммы были просто перераспределены, то последние 300 миллионов предлагалось выделить за счет увеличения дефицита, на что остальные депутаты, кроме А.Ваца, не согласились.

В качестве небольшого отступления. Пытаясь найти эти деньги для "заезжих варягов", думцы ничего не выделили из бюджета на финансирование городской газеты "Сургутская трибуна", учредителями которой сами же и

- Сергей Иванович, сургутяне всегда отличались предпринимательской жилкой или это примета только сегодняшнего дня?

- Помните, раньше выдавались патенты на какой-то вид деятельности? Тогда патенты брали те, кто ремонтировал обувь, шил шапки, оказывал какие-то бытовые услуги, торговой деятельности тогда еще не было. Так вот, таких предпринимателей в Сургуте было немало - несколько сот человек. Но настал 1991-й год, вышел закон о предпринимательской деятельности, и вместо патентов физическим лицам стали выдавать свидетельства о государственной регистрации их в качестве предпринимателей без образования юридического лица. Торговля стала свободной, и все хлынули в основном заполнять эту нишу.

- Этот процесс еще продолжается?

- И даже продолжает набирать темпы. Каждую неделю в город администрации регистрируются от 40 до 80 человек, хотя немало и тех, кто сдает свидетельства, но количество сдающих все же меньше количества вновь регистрирующихся.

- Мороки много, чтобы зарегистрироваться, и сколько это стоит?

- Мороки нет никакой, а стоит это на данный момент 75900 рублей - одна минимальная заработка плата. Свидетельство выдается на любой срок: на год, на пять лет можете взять, на стоимость регистрации это никак не влияет. Виды услуг, которыми вы хотите заняться, их количество - тоже не ограничены. Пожалуйста, занимайтесь чем угодно, лишь бы это не было запрещено законом.

- Чем запрещено торговать физическим лицам?

- Есть перечень видов продукции, свободная реализация которых запрещена. Это - драгоценные и редкоземельные металлы, изделия из них, т.е. золото, серебро, драгоценные камни и изделия из них, стратегические материалы, вооружение, боеприпасы, военная техника, лекарственные средства, за исключением лекарственных трав, лекарственное сырье, получаемое от северного оленеводства (панты и эндокринное сырье), и др.

- Нарушения встречаются?

- Раньше бывали, когда, например, студенты, бабушки торговали лекарствами, и теперь, бывает, приторговывают, но реже, мы, по крайней мере на рынках, стараемся с этим бороться, хотя на все сто процентов за этим, конечно, невозможно уследить. Сейчас, что характерно для Сургута, еще много нарушений, касающихся торговли изделиями из драгоценных металлов.

- К редким видам торгово-предпринимательской деятельности в Сургуте что бы отнесли?

- Ну, пожалуй, торговлю картинами, которые пишут и продают наши сургутские художники.

- Если народ торгует, значит, это выгодно, в том числе и с точки зрения налогов. Налоговые ставки какие?

- Налогообложение осуществляется по прогрессивной шкале, то есть чем больше доход, тем больше ставка налога. Минимальная ставка обложения подоходным налогом - 12 процентов, максимальная - 35. Максимум взимается с тех, у кого совокупный облагаемый доход превышает 48 миллионов в год. Надо еще учесть, что пред-

приниматели платят и другие налоги: налог на реализацию ГСМ, кто занимается его реализацией, налог на приобретение транспортных средств, налог с владельцев транспортных средств, кроме того, взносы в пенсионный фонд - 5 процентов от чистого облагаемого дохода и в фонд медицинского страхования - 3,6 процента.

НАЛОГИ

ЕСЛИ НАРОД ИДЕТ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ - ЗНАЧИТ, ЕМУ ТАК ЛУЧШЕ

"СТ" уже писала о том, что около восьми тысяч сургутян занимаются в настоящем времени индивидуальной трудовой деятельностью. Подобного всплеска предпринимательской активности от своих сограждан город нефтяников и газовиков еще не переживал. Сегодня мы решили взглянуть на это любопытное явление с точки зрения налогового инспектора, тем более что с января нового года для тех, кто платит налоги, и для тех, кто их собирает, наступает горячая пора - время заполнять декларации о доходах. Итак, наш разговор - с начальником отдела налогообложения физических лиц городской налоговой инспекции С.И.КОНСТАНТИНОВЫМ.

- Какой общий налоговый сбор в деньгах получается?

- Трудно сказать по этой категории. Мы ведь налог берем не только с предпринимателей, но и просто с физических лиц, которые имеют доходы помимо основной работы, с иностранцев, которые большей частью сюда приезжают торговать. Но могу сказать, что порядка 10 миллиардов рублей за этот год поступило только по подоходному налогу, не начисленных, а именно поступивших.

- Куда идут эти деньги?

- В городской бюджет.

- Значит, и городу выгодно развивать торговлю и создавать все условия для ее процветания?

- Конечно, выгодно. Те же рынки, что на территории города, помимо подоходного налога приносят еще доход от сбора за право торговли. С момента образования рынков город получил 5 миллиардов рублей только от сбора за право торговли.

- Трудно собирать налоги?

- С физическими лицами очень трудно работать. Одно дело разговаривать с бухгалтером или руководителем предприятия, которые являются специалистами и с которыми все разногласия можно решать методом диалога, другое дело - с человеком, который только вчера получил "бумажку" - свидетельство о регистрации в качестве предпринимателя и который на все твои вопросы отвечает: я не знаю, мне никто не говорил, хотя сейчас проблем с соответствующей справочной литературой вроде бы нет.

- Большие штрафы бывают за "не знаю"?

- Смотря что вы не знаете. Бывает, что и 100 тысячами рублей обходится, а бывает, и сотнями миллионов, но большие штрафы, как правило, с уголовной ответственностью связаны.

- Привлекали кого-то в этом году к уголовной ответственности?

- Привлекали, и достаточно много.

- Все скрывают свои доходы?

- Скрывают, но далеко не все, очень многие предприниматели работают честно, что подтверждается актами документальных проверок.

- Считаете, система проверок - достаточно надежная?

- Да. Есть, конечно, предприниматели, которые допускают нарушения, занижают налогооблагаемую базу, но проводимые нами проверки все расставляют на свои места. Опытный инспектор практически с первого раза может сказать, подлинный документ ему представили или "липу".

- Часто нарушители пытаются откупиться взяткой?

- Грубой взяткой - нет. Пытаются, может быть, разжалобить: не от хорошей жизни, мол, занялся предпринимательской деятельностью, на работе сократили, мужа нет, или муж есть, но не работает, детей много, еще что-нибудь.

- Вы упоминали об иностранных гражданах, которые приезжают в Сургут торговать. Откуда они приезжают сколько их?

- Из Европы, конечно, к нам не приезжают, но из другого дальнего и ближнего зарубежья, на мой взгляд, немало. За десять месяцев этого года, например, у нас на временный учет для уплаты подоходного налога встали более тысячи граждан: из Китая, Прибалтики, ну и, естественно, Азербайджана, Казахстана, Узбекистана.

- Налоговое законодательство упрощается или усложняется?

- Правильнее сказать, совершенствуется. С 1996 года для предпринимателей существует закон об упрощенной системе налогообложения и отчетности. Суть его в том, что уплата подоходного налога, сам налог заменен стоимостью патента, т.е. вы приходите, берете патент, платите определенную сумму за этот патент и занимаетесь предпринимательской деятельностью.

- От чего ушли, к тому же и вернулись. Как определяется стоимость патента?

- Тоже по прогрессивной шкале. Стоимость патента зависит от дохода, который определяется по предыдущему году. Многие наши предприниматели, кстати, уже воспользовались такой формой налогообложения и работают по патенту.

- Скоро предприниматели должны приступить к заполнению деклараций о доходах. Куда им можно обратиться за консультацией и сколько она будет стоить?

- Все консультации по этому вопросу и вообще по налогообложению, сами бланки деклараций мы предоставляем бесплатно. Сразу после новогодних праздников будут открыты три консультационных пункта: один в сберкассе по ул. Энтузиастов, другой пункт будет тоже в сберкассе по пр. Ленина и третий откроется в здании самой инспекции, на первом этаже. Весь первый квартал, то есть весь период декларирования, будут работать эти пункты. Кроме того, мы хотим ввести в практику и выездное декларирование: на рынках, на предприятиях. Будут работать и дежурные группы по приему деклараций здесь, в инспекции. Обо всем этом мы дополнительно сообщим через средства массовой информации.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

являются. На вопрос депутата С.Кондакова, как это могло произойти, мэр ответил, что редакция не заключила с администрацией договора. Но текст этого договора уже полтора месяца лежит в администрации.

Не прошли, как над этим ни было, и предложения Н.Соловьева об увеличении доли на здравоохранение и включении хозяйственных расходов и расходов на оборудование учреждений бюджетной сферы в переводе защищенных статей расходов городского бюджета, подлежащих финансированию в полном объеме.

Не утвердили собравшиеся и еще несколько предложений, связанных с увеличением расходов. Причина все та же - нет денег.

Мэр города А.Сидоров, пересказав слова Президента России, сказанные им на заседании ВЧК, пообещал "головы отрывать, но бюджет пополнять". Хотелось бы верить, что принятый Думой городской бюджет будет пополняться и без таких крайних мер.

Владимир ДОБРЫНИН.

ВОПРОС - ОТВЕТ

СДЕЛКА НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНА

"Я приобрел автомобиль, который привезен из Германии. На день оплаты таможенное оформление не было завершено. Будет ли такая сделка считаться действительной?

Д.Волковонов.

На вопрос нашего читателя отвечает адвокат городской юридической консультации Татьяна АРШАВСКАЯ.

Таможенное оформление - это процедура, щения товаров и транспортных средств под определенный таможенный режим и завершения действия данного режима в соответствии с требованиями Таможенного кодекса Российской Федерации.

Другими словами, таможенное оформление может быть определено как совокупность операций, производимых должностными лицами таможни для обеспечения таможенного контроля за перемещением через границу РФ товаров и транспортных средств с помощью способов государственного регулирования.

Согласно ст.131 Таможенного кодекса РФ никто не вправе пользоваться и распоряжаться товарами и транспортными средствами, по которым не завершено таможенное оформление. Исключение составляют случаи, предусмотренные ТК РФ и нормативными актами Государственного таможенного комитета России.

Проведение операций (сделок) с такими товарами и транспортными средствами квалифицируется как один из видов нарушений таможенных правил (ст.259, 267, 273 Таможенного кодекса РФ) и предусматривает ответственность как лиц, перемещающих товары, так и лиц, их приобретающих.

Отсюда следует, что гражданские сделки, по которым произведена передача другим лицам указанных товаров и транспортных средств, кроме случаев их специального разрешения в законе, не соответствуют требованиям таможенного законодательства и поэтому являются недействительными.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

НУЖНЫЕ КОГДА-ТО БЫЛИ ГИЦА

Пишу это не для рекламы. Пишу для того, чтобы вернуть читателя к теме "героя нашего времени".

Тема извечная, избитая когда-то. Может быть, черезсур выхолощенная сообщениями о трудовых свершениях советского народа. Но ведь было многое: были замечательные мастеровые, специалисты, на золотых руках и светлых головах которых держались экономика и наука.

Но грянули реформы, и человек "обычный" с "очумелыми" и просто умелыми руками и светлой головой оказался вытеснен иными героями нашего времени: новыми русскими или "качками" из охранных структур, которые, обив затылок, могут уже лет в двадцать оседлать хорошую машину. Психологи наблюдают, что молодые девчонки теперь теперь голову не от монтажника-высотника Петра или буровика Василия, а от "качки" "Хмурого" или бизнесмена Игоря Лочкина.

Педагоги бьют тревогу от того, что очень трудно стало привить молодому человеку желание работать. Да и откуда ему взяться, этому желанию, если герои другие? Телевидение показывает нам сплошные игры, участники которых богатеют в одночасье, угадывая слова или буквы. Нередко здесь достаточно знания алфавита, чтобы попасть "в точку".

Героями публикаций газет и журналов стали бизнесмены и те, зарабывающие на жизнь "две за стаканом или оперением на нефтепромысле. Родительский пример? Увы, и он не всегда срабатывает. Попробуй втолкнуть отрыску трудовую философию, если на улице он видит другую жизнь, смысл которой заключается в ином: кто изворотливее, сильнее или хитрее, тот и с дистактом.

Правда, в слово "достаток" мы почему-то стали вкладывать иное содержание - только материальное. А вытесненными оказались честь и совесть.

МИША-КАРБЮРАТОРЩИК

Человека, о котором хочу рассказать, знают в городе многие. Нет, он не общественный деятель, не банкир. Он "карбюраторщик". Вроде прозвища приклеилось.

"А, Миша-карбюраторщик?" - переспросят бывалые и даже еще зеленые водители. - Так его там ищи...". Адрес скажут.

Вот и я узнал о существовании своего героя через неприятность. "Жигулек" нередко упирался, словно в препятствие какое-то. Давлю на акселератор, а он, как коровий конь, не только резвее не бежит, а даже ход замедляет.

Советов разных я слушал много. Кто только затылок над капотом не чесал, пока не прозвучало: "Ищи Михаила".

- Что там у тебя? - спросил Мастер.

Объясняю. Не выходя на улицу, не взглянув на машину, он перечислил детали, которые надо купить и привезти с собой.

- Так на ней "бошевские" свечи стоят, - уточняю по одной из позиций.

- Не знаю, какие там свечи, но мне привезешь с семеркой.

Он прикинул что-то и назначил встречу дня через три.

- Очередь большая у меня, - объяснил коротко и понятно.

Когда явился по указанному адресу,

ресурсу, то нашел еще одну машину, водитель которой чертылся над моторным отсеком.

- Новая же совсем, - объяснил, как союзнику по несчастью. - Но мучений с ней уже принял.

Михаил задерживался, но появился. Приказал открыть капот и выйти из салона, отодвинул меня в сторону: "Все сделаю сам". Он достал одну свечу, посмотрел на нее и швырнул в мусорную кучу. Затем вторую, третью...

- Видишь здесь цифру "8"? - показал мне последнюю. - Такая свеча к этому двигателю не подходит, холодной остается.

Надо было видеть, как он работал: неспешно, расчетливо, уверенно. Снял карбюратор, поколдовал над ним минут 15-20 в тиши гаража и поставил на место.

- Раз в полтора бензину меньше есть будет, - добавил как бы невзначай.

Пока возились, подкатила старенькая иномарка.

- Иногда такой металлом подгоняют, что удивление берет: в чем душа теплится? Но просят ведь, умоляют прямо: заставь ездить - и все тут.

А как ее заставишь? Капот поднимают и ручку на карбюраторе показывают. Знаешь, зачем она? Головой мотает - нет, мол.

- Чтобы выбросить его за эту ручку и другой поставить. Если найдешь, то, может, и заставлю работать.

Мастер закончил работу.

- Сядись, заводи.

Я тронул машину, переключил скорость, сделал круг. Ощущение было такое, словно мне дали другой "аппарат". После испытаний подрулил к Михаилу. Он увидел мое довольное лицо и сам удовлетворение не скрывал.

- Годится?

- Еще бы! - ответил я.

- Тысяч тридцать километров пройдет без проблем, - подытожил Мастер.

После ремонта прошел двадцать. И пока не заглядывал в тромблер и карбюратор. Тыфу... Тыфу...

НАЛАДЧИЦА

Недавно встретился я с одной интересной личностью. Женщина лет тридцати управлялась со своей машиной. Ремонтировала. Какая-то иностранная машина лежала перед мастером.

- А что тут удивительного? Я техник по этой специальности закончила. Вот и подрабатываю. На хлеб всегда заработка. В отпуске по ходу за ребенком сейчас. Что время-то терять.

За разговором ее руки ныряли в чемоданчик с инструментом. Покружила над одним конструктивным недостатком "иномарки": "Вот этот регулировочный болт по-другому надо бы приспособить".

- И шьете, наверное?

- Конечно. Я не всяющую вещь на рынке или в магазине возьму.

"СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА"

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

ВЕСЬ МИР ОКУТАН СЕТЬЮ

В центральной прессе в последнее время все чаще упоминается слово "Интернет".
Эта компьютерная сеть охватила буквально весь мир.
Ею пользуются бизнесмены, домохозяйки, студенты, в общем, все, у кого есть такая возможность.

Надо отметить, что вся операция "проникновения в Москву" заняла секунды. Не правда ли, заманчиво? Как выражается наш гид: "Максимум информации при минимуме затрат". При этом, как выяснилось, вовсе неизбежно быть суперумелым компьютерщиком, для овладения услугами сети достаточно знать азы общения с компьютером.

Одним из преимуществ Интернета, по мнению специалистов, является наличие в нем WWW-серверов. Это достаточно интересная вещь, напоминающая всемирную энциклопедию. Примеру, вы читаете какой-то текст и видите в нем ссылки на другое издание. Так вот, вся прелесть заключается в том, что вы можете перепрыгивать с одного сервера на другой, не выходя из нужной программы.

Пока я слушала объяснения, мы с помощью компьютера успели вернуться из столицы, где я узнала, в каком месте и по какой цене лучше всего покупать диктофоны, заглянуть в Нижневартовск и запустить там нужную программу (такое возможно, если у вас есть соответствующий пароль), и даже побывать в Америке. Кроме того, все мои сомнения насчет возможностей этой сети развеялись. Здесь действительно можно прочитать все: прогноз погоды, исторический документ, текст любимой вами песни, библиотечный каталог. Если вам не с кем сыграть в любимую игру, найдется соптняжающих составить вам компанию.

Сегодня уже трудно даже примерно назвать число компьютеров и сетей, задействованных в этой общей системе. А помнению некоторых это вообще невозможно: ведь не существует центрального компьютера или компьютера, обеспечивающего полный сервис Интернет. Все эти ресурсы распределены среди тысяч серверов, предоставляющих услуги. Это, кстати, хорошая гарантия того, что почти невозможен аварийный отказ всей сети.

Для таких же, как я, не посвященных в таинства компьютерного мира, объясняем, что интересующие вас вопросы или какие-либо документы за короткий сеанс связи можно передать по нужным адресам. После этого в очередной сеанс связи вы также быстро получите ответ на ваши запросы.

- Сейчас мы находимся в online, - комментирует свои действия Владимир Викторович. - Мы вышли на московский сервер, в меню которого, как вы видите, можно найти сведения о живописи, о бизнесе, узнать свежие новости информационных агентств, новинки законодательства, последние сведения с рынка недвижимости, посетить Интернет-клуб и так далее.

Елена СОЛОМИНА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

В НОВОМ ГОДУ ТЕЛЕФОНЫ ЗАЗВОНИЯТ

«Здравствуйте, уважаемая «Сургутская трибуна»! Пишут вам ваши постоянные читатели. Дело в том, что мы много лет стоим в очереди на установку телефона, но очередь не продвигается.

Мы обращались к начальнику «Сургуттелекомсети» г-ну Буланче, и нам пояснили, что телефоны будут установлены с открытием АТС. Тем не менее телефоны периодически уста-

навливаются, причем номера начинаются и на «2», и на «7», под окнами нашего дома расположена распределительная будка и от нее тянут кабель к соседнему дому по пр. Дружбы, 7, а нам в установке отказывают. Пожалуйста, помогите разобраться с этой проблемой.

Жильцы дома №9 по ул. 50 лет ВЛКСМ Ч. Сорокин, Л. Герасимчук и др. (Всего 7 подписей).

Ответить на это коллективное письмо мы попросили главного инженера «Сургуттелекомсети» А.А. ЕСЕТОВА.

Он сообщил, что контракт на приобретение новой АТС (станция, кстати, очень хорошая, цифровая) подписан и оборудование уже в пути. В феврале в 32-м микрорайоне, в который входит дом №9 по ул. 50 лет ВЛКСМ, начнутся монтаж этой АТС и работы по прокладке магистрали. Али Абильгазыевич не мог назвать точную дату, когда работы будут закончены, но твердо пообещал, что в 1997 году весь микрорайон будет телефонизирован.

**РАССМОТРИМ
ПРЕДЛОЖЕНИЯ
по аренде торговой
площади
(склад, магазин).**

Тел.: 46-29-82 (раб.),
33-75-89 (дом.).

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ
ТОРГОВЫЕ
ПЛОЩАДИ.**
Тел. 33-02-39.

Производится обучение
ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ
"В", "ВС", "Д", "Е".

Обр.: ул. 30 лет Победы, 17, УКК (территория
СПОПАТ). Тел. 77-88-27.

Государственному предприятию
"Лесторг" срочно требуются:
✓ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА по общественному питанию;
✓ ТЕХНОЛОГ общепита.
Обр.: пр. Мира, 2. Тел. 22-51-66.



АВТОМОБИЛИ МАРКИ ГАЗ (всех модификаций)
со стоянки в Н.НОВГОРОДЕ (цены низкие)

тел. (831-2) 56-86-26, 56-82-56, стоянка 96-23-74 (круглосуточно).

ДВУХКВАРТИРНЫЙ ДОМ в п. Чесноковка (пригород г. Уфы, общая площадь - 500 кв.м., полезная - 168 кв.м., общая жилая площадь - 330 кв.м., вспомогательная пл. - 170 кв.м., две бани по 30/18 кв.м., два гаража по 36 кв.м., участок - 18 соток, дорога, электричество, вода, газ, канализация, обустроена территория, 10 минут от центра г. Уфы).

Возможны любой расчет, бартер.

А также принимаются к оплате РНО, ГКО и акции нефтяных компаний.
Звонить с 10.00 до 12.00 в рабочие дни.
Телефон в г. Уфе - (3472) 35-69-28.

Уважаемые сургутяне!
Просим вас посетить
вновь открывшийся магазин
"ЧОНО-ЕЛИСЕЕВСКИЙ",
находящийся по адресу:
проспект Мира, 6.

К вашим услугам большой выбор продовольственных товаров по умеренным ценам.
С Новым годом, дорогие друзья!

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
Дворец искусств "Нефтяник"
приглашает вас
6, 7, 8 января
в 10.00, 12.00, 14.00

на самый веселый праздник "Новый год",
где вы встретитесь с Дедом Морозом
и Снегурочкой.

Вас ждут танцы, конкурсы, веселье,
шутки, игры, развлечения.

Справки по тел. 46-27-48.

РАЗНОЕ

Снижение и сохранение веса как можно более комфортным способом. Тел. 25-50-38 (с 20 до 22 часов).

Работа. Полная и частичная занятость. Тел. 25-50-38 (с 20 до 22 часов).

Иностранная фирма срочно набирает сотрудников. Тел. 21-60-53 (с 9 до 12 часов).

Похудела на 18 кг. Приобрела хорошее самочувствие. Тел. 21-60-53 (с 21 до 23 часов).

Требуются люди для частичной занятости. Тел. 25-08-03 (с 9 до 12 часов).

Утерянную коричневую сумочку с до-

«СТ»
Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

К сведению предприятиям всех форм собственности и предпринимателям Сургута и Сургутского района!

В январе 1997 года приступает к выполнению своих уставных задач Сургутская территориальная торгово-промышленная палата.

Специалисты палаты с января 1997 г. проводят экспертизу:
✓ всех групп продовольственных товаров
✓ основных групп промышленных товаров
✓ всех видов сельскохозяйственной продукции
✓ отдельных видов нефтяного и газового оборудования.

С февраля специалисты палаты будут предоставлять услуги по таможенному декларированию грузов и экспертизе транспортных средств.

С марта будет осуществляться перевод юридической, экономической, технической документации, а также перевод финансово-экономическая и юридическая экспертиза заключаемых контрактов, договоров, соглашений.

Дальнейшее развертывание перечня услуг, предоставляемых палатой, будет происходить по мере практического востребования.

Сургутская торгово-промышленная палата располагается по адресу: ул. 30 лет Победы, 34а, 3 этаж.
Тел.: 76-66-24, 76-65-90, 76-60-67.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ФИРМ!

САЛОН-МАГАЗИН "СПЕЦДЕДЖДА"

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г. СУРГУТЕ

СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ СПЕЦДЕДЖДЫ

ОДЕЖДА:

костюм нефтяника зимний - 320.000 руб.
костюм для пониженных температур - 260.000 руб.
костюм импортный зимний - 900.000 руб.
полушубок меховой крытый - 650.000 руб.
куртка ватная - 175.000 руб.
костюм сварщика летний - 250.000 руб.
костюм КСН тип А с виниллокожей - 240.000 руб.
костюм энцефалитный - 130.000 руб.
костюм х/б - 80.000 руб.
костюм геологический - 120.000 руб.
халат (белый, темный) - 60.000 руб.
шапка меховая - 85.000 руб.

сапоги резиновые - 90.000 руб.
сапоги болотные - 120.000 руб.
сапоги "бахилы" - 90.000 руб.

РУКАВИЦЫ:

рукавицы хлопчатобумажные - 5500 руб.
рукавицы брезентовые - 9.500 руб.
рукавицы х/б с брезентовым подкладом - 8500 руб.
рукавицы НМСР - 17.000 руб.
рукавицы "краги" - 20.000 руб.
рукавицы ватные - 19.000 руб.
рукавицы меховые - 40.000 руб.

перчатки х/б - 5000 руб.

рукавицы для защиты от вибрации - 10.000 руб.

СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ:

щиток эл. сварщика - 80.000 руб.
очки для газорезчика, газосварщика - 30.000 руб.
пояс монтажника предохранительный - 60.000 руб.
стекла "ТИС" - 5000 руб.

И другая спецодежда.

Оплата возможна отсрочкой платежа.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе, база "Сургут-нефтеавтоматика" (напротив пивзавода). Тел./факс 46-32-58.

Чебоксарский центр
"Микрохирургия глаза"

с 16 по 21 января

проводит очередное
ОБСЛЕДОВАНИЕ ОРГАНОВ
ЗРЕНИЯ.

Высококвалифицированные
специалисты микрохирурги-
офтальмологи окажут
помощь при различных
заболеваниях глаз, в том
числе катаракта, глаукома,
близорукость, дальтонизм,
косоглазие, астигмати-
зм, атрофия зрительного
нерва и др.

Обращаться:
ул. Лермонтова, 5/1.
Тел.: 33-71-28, 33-15-72.

Сургутской швейной
фабрике

ОАО "Сургутнефтегаз":
требуются на постоянную
работу:

СЛЕСАРЬ по ремонту
швейного оборудования
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК

Обр.: г. Сургут, пос. Заводский, о. авт. "Транс-Сургут".
Тел. 46-36-10.

Администрация
"Сургутжилкомхоза"
поздравляет тружеников
своего коллектива,
родственного муниципального
предприятия "Жилкомхоз"
сотрудников городской
администрации,

всех жителей города
с наступившим 1997-м годом
и приближающимся Рождеством.

Пусть ваши дома и сады
будут согреты теплом
озарены светом добрых
и сердечности.

Счастья и здоровья
в новом году!

**ФИРМА
"ОДЕЖДА"**
поздравляет всех сургутян
с Новым годом
и с наступающим Рождеством!

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ
МАГАЗИНЫ,

где вы приобретете весь набор
продуктов, высококачественные
напитки к вашему столу, а также
подарки и сувениры для ваших
родных и близких.

Не теряйте времени на поиски!

Все, что вам необходимо,
вы найдете у нас.

Наш адрес: ул. Кукуевицкого, 15.

Тел.: 33-17-31, 33-07-14.

ОАО "Спецнефтехазстрой" ПРОИЗВОДИТ ОБМЕН ТЕХНИКИ:

- гусеничный кран РДК-25 - 2
- трубоукладчик ТГ-1224Г
- монтажный подъемник на базе а/м ЗИЛ-130
- М.Т.О на базе а/м "Урал-4320"
- паровую установку ППУА 1200/100
- бурмашину БМ/302 Б
- тягач "Урал-4320" с полуприцепом
- полуприцепы к тягачу КамАЗ -
- автокраны "Ивановец"
- экскаватор на пневмоходу или гусеничный
- автомобили-самосвалы на базе КрАЗ и КамАЗ.

Обр.: г. Сургут, ул. Северная, 68. Тел.: 22-54-81 (производство), 22-74-28 (участок механизации).

ПРОДАЮТ

Пластиковый обтекатель (сполер) на а/м "ГАЗель". Тел.: 25-23-68 (дом.), 25-39-54.

Пианино "Вятка". Тел. 33-47-27.
А/м "Опель-Омега" на запчасти. Тел. 33-87-15.

А/м БМВ-315 1981 года выпуска; дубленку отечественную, женскую, разм. 50; шубу рыжую из енотовид. собак, разм. 48-50, жен.; пальто женское драповое с песьем, разм. 52; мягкую мебель; гарячка на Заячьем острове. Недорого. Тел. 22-82-24 (с 18 часов).

Дом, баню, гараж, участок в пос. Снежный. Тел. 34-92-76.

Микроавтобус "Додж-Караван" 1995 года выпуска, 7 мест, растаможен. Или меняют на квартиру по договоренностям. Тел. 34-67-75.

Щенков бойцовой породы стаффордера. Тел. 35-03-37.

Блоки по цене 3500-5500 руб. Обр.: ул. Профсоюзная, 12, кв. 43.

А/м ВАЗ-2109 1988 года выпуска, требуется ремонт двигателя. Обр.: ул. Островского, 2, кв. 61.

А/м ВАЗ-21099 1993 года выпуска, объем 1500 куб. см., лягиступенчатая коробка передач, цвет "вишня", автомагнитола Pioneer. Срочно, недорого. Тел. 34-86-91.

А/м ГАЗ-66 1985 года выпуска, бортовой, тентованный, в отличном состоянии. Цена - 20 млн. руб. Тел. 34-72-99 (с 18 до 20 часов).

Сургутскому РСУ АООТ "Сибнефтехазстрой" срочно требуются:
ИЗОЛИРОВЩИКИ НА НЕФТЕПРОДУКТЫ
Оплата по договору.

Обр.: г. Сургут, Западный РСУ АООТ "Сибнефтехазстрой". Тел. 76-72-49.

ФИРМА "ОДЕЖДА" принимает на реализацию
винно-водочные изделия, фрукты, овощи.

Обр.: ул. Кукуевицкого, 15.
Тел.: 33-07-14, 33-17-31.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

АОЗТ "Книга".

Претензии принимаются
в течение месяца по адресу:
пр. Пролетарский, 18, кв. 13.

Городской совет ветеранов и общество старожилов Сургута выражают глубокое соболезнование Дюндик Екатерине Гавриловне по поводу трагической гибели ее дочери Галины Ивановны.

Подписано в печать:
по графику - 17.00;
фактически - 16.30;
Тираж 18.000. Заказ № 1.
За тексты объявлений
ответственность несут рекламодатели.

Новый продукт в Сургуте. Чипсы из Кореи - крабовые, креветочные, мясные, луковые. Легкая закуска под спиртные напитки, чай, кофе, молоко, кисель, компот, пиво. Попробуйте в магазины, может, успеете. Это вкусно.

Выполняют чертежные работы, делают контрольные по начертательной геометрии, физике, химии. Дают консультации в пределах программы средней школы. Тел. 34-95-51.

Возьмут в аренду помещение под учебные классы. Желательно в здании детского сада. Тел.: 34-72-99, 34-07-17.

Предлагают для работы а/м ГАЗ-3307, утепленный фургон,